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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми дослідження. В умовах постійної трансформації 

ринкового середовища  пріоритетами економічного розвитку підприємства є 

підвищення ефективності діяльності і стабільне прибутку як позитивного 

фінансового результату. Фінансовий результат підприємства відображає 

ефективність його господарювання за всіма напрямками діяльності, є основою 

його економічного розвитку і зміцнення фінансової стійкості. Саме зростанням 

прибутку створюється фінансова основа для самофінансування діяльності 

підприємства, тим самим забезпечується розширене відтворення. 

Зважаючи на визначну роль фінансових результатів як інтегрального 

результату підприємницької  діяльності , зростає значення обліку  формування 

доходів  та фінансових результатів в інформаційному забезпеченні управління 

підприємством.  

Актуальність теми дипломної роботи пов’язана з тим, що процес 

формування доходів відіграє важливу роль в формуванні фінансових результатів 

підприємств та збереження їх конкурентних позицій . Виходячи з цього 

дослідження теоретичних питань і діючої практики обліку формування доходів і 

фінансових результатів є актуальним за сучасних умов господарювання.  

Мета і завдання дослідження. Метою роботи є розгляд теоретичних 

основ та практики обліку , аналізу та контролю формування доходів та 

фінансових результатів на підприємстві. 

Для досягнення зазначеної мети визначені наступні завдання: 

- узагальнити теоретичні положення щодо економічної сутності доходів 

і фінансових результатів;  

– розглянути нормативно-правове забезпечення  формування та обліку  

доходів і фінансових результатів; 

- дослідити методологічні підходи  до класифікації  доходів і фінансових 

результатів; 



- надати організаційно-економічну характеристику КП «Муніципальна 

інспекція Добродій»; 

-  розкрити особливості первинного , синтетичного та аналітичного обліку 

доходів і фінансових результатів на підприємстві; 

– провести аналіз формування  доходів і фінансових результатів на 

підприємстві 

– дослідити особливості організації контролю формування доходів і 

фінансових результатів  на підприємстві;  

– запропонувати напрями щодо вдосконалення обліку , аналізу та  

контролю  доходів і фінансових результатів в КП «Муніципальна інспекція 

Добродій».  

Методи дослідження. Дослідження ґрунтується на використанні 

діалектичного методу пізнання, який є методичною основою. Для розкриття 

сутності та змісту категорій використовуються методи теоретичного 

узагальнення, такі як аналіз і синтез, індукція і дедукція, системний підхід, 

порівняння, аналогія та абстрагування. Для виділення об'єктів і елементів 

облікової політики використовуються методи причинно-наслідкового зв'язку, 

абстрактно-логічний метод та метод групування., удосконалення порядку 

розрахунку, обліку, оподаткування; історичний і логічний методи – при 

дослідженні теоретичних аспектів категорій.  

Об’єкт і предмет дослідження. Об’єктом дослідження є процес  обліку, 

аналізу та контролю формування доходів  та фінансових результатів в КП  

«Муніципальна інспекція Добродій».  

Предметом дослідження являється теоретичні та практичні положення 

обліку, аналізу та контролю формування доходів та фінансових результатів в 

системі управління підприємствами. 

Інформаційною базою дослідження є праці вітчизняних і зарубіжних 

вчених, нормативні документи України й інших країн світу з бухгалтерського 

обліку, аналізу, господарського та цивільного права, матеріали науково–

практичних конференцій, довідково–інформаційні видання, статут, первинні 



документи, регістри обліку та фінансова звітність КП «Муніципальна інспекція 

Добродій». 

Практичне значення результатів дослідження. Отримані результати 

дослідження мають важливе практичне значення, оскільки вони надають 

обґрунтування методологічних принципів та практичних рекомендацій для 

поліпшення обліку і контролю процесу формування доходів та фінансових 

результатів у системі управління підприємством. Дослідження було успішно 

впроваджено у господарську практику підприємства..  

 

  



ОСНОВНИЙ ЗМІСТ 

 

У розділі 1 «Теоретичні основи формування та обліку доходів і фінансових 

результатів» досліджується економічна сутність  доходів  і  фінансових 

результатів. Зокрема, розглядається трактування поняття доходів, витрат і 

фінансових результатів. Так, у сучасних дослідженнях категорії "дохід" 

звертається особлива увага на розширення теоретичних і методологічних 

аспектів, пов'язаних з формуванням, розподілом і використанням доходу на рівні 

окремих суб'єктів господарювання. 

Також в розділі проаналізовано сучасне визначення сутності поняття 

«дохід підприємства», наведено авторів з трактуванням. 

Додатково розглядаються визначення поняття «прибуток» у фаховій 

економічній літературі.  Це допомагає отримати загальне уявлення про різні 

підходи та точки зору на цю важливу економічну категорію.  

 Окрім цього у розділі аналізується нормативно-правове забезпечення  

формування та обліку  доходів і фінансових результатів. Звертається увагу на те, 

що з Концептуальною основою фінансової звітності, прибуток визнається як 

надходження активів, що перевищують суму, необхідну для збереження 

капіталу. Отже, прибуток є рештою після вирахування витрат з доходу. У разі, 

якщо витрати перевищують дохід, така решта буде вважатися збитком. 

Також, досліджується у розділі методологічні підходи до класифікації 

доходів і фінансових результатів. Зокрема наводиться класифікація доходів у 

бухгалтерському обліку та класифікації фінансових результатів. Так, 

класифікація фінансових результатів має велике значення в бухгалтерському 

обліку та фінансовому звітності, оскільки вона допомагає систематизувати та 

узагальнити дані про доходи, витрати та прибуток підприємства. 

У розділі 2 «Методичні аспекти обліку доходів і фінансових результатів 

підприємства «Муніципальна інспекція Добродій» наводиться характеристика 

КП «Муніципальна інспекція Добродій», така як такі як рік заснування, галузь, 

тип компанії, розташування, вид діяльності,  кількість працівників, список 



функцій та обов'язків, що покладаються на КП "Муніципальна інспекція 

Добродій". Окрім цього представлена організаційна структура компанії.  

Також у розділі проводиться оцінювання формування облікової політики 

підприємства в частині обліку доходів і фінансових результатів. З цією метою 

розглядаються методичні рекомендації щодо облікової політики підприємства. 

Також, визначено, що у Наказі про облікову політику підприємства КП 

«Муніципальна інспекція Добродій» щодо обліку доходів та формування 

фінансових результатів встановлено лише перелік адміністративних витрат при 

визначенні собівартості виконаних робіт , надання послуг. 

Також, був зроблений аналіз особливості первинного , синтетичного та 

аналітичного обліку доходів і фінансових результатів на підприємстві. Зокрема 

проаналізовано порядок  відображення на рахунках бухгалтерського обліку 

операцій з  реалізації послуг в  КП «Муніципальна інспекція Добродій», 

визначено кореспонденцію рахунків з обліку операцій по реалізації послуг. 

Окрім цього, здійснено підсумування, що для збору інформації про доходи 

підприємства, як вже було зазначено, використовується відомість, в якій 

відображається взаємозв'язок рахунків, що відображають доходи, і формується 

розшифровка сум доходів за субрахунками рахунків сьомого класу 

У розділі 3 «Аналіз та контроль формування доходів і фінансових 

результатів на підприємстві» визначаються методичні підходи та аналіз 

формування доходів і фінансових результатів на підприємстві. У розділі були 

представлені основні показники аналізу доходів і фінансових результатів та 

порядок їх розрахунку. Зокрема, визначено що відносно факторного аналізу 

доходів, то основними комплексними показниками, які обумовлюють зростання 

величини доходу (виручки) від реалізації, виступає зміна обсягу, собівартості, 

рівня ціни, структури та асортименту продукці. У даному розділі було також 

проаналізовано структуру доходів, динаміку доходів, темпи приросту доходів. 

структуру інших операційних доходів   КП «Муніціпальна інспекція Добродій» 

у 2020 – 2022рр. 



Результати аналізу динаміки доходів підприємства в 2020–2022 рр. у 

розділі представили  графічно. Було також визначено динаміку та темпи 

приросту інших операційних доходів КП «Муніціпальна інспекція Добродій» за  

2020 – 2022рр. та інші дані. 

У вказаному 3 Розділі здійснено аналіз особливостей організації контролю 

формування доходів і фінансових результатів  на підприємстві. Зокрема 

визначено, що внутрішній контроль фінансових результатів в КП 

«Муніципальна інспекція Добродій» передбачає моніторинг всієї діяльності 

підприємства,  охоплює всі етапи господарювання, всі цикли діяльності. Також, 

були надані пропозиції щодо вдосконалення обліку , аналізу та  контролю  

доходів і фінансових результатів на підприємстві. Визначено, що основною 

причиною є недосконала система управління доходами на підприємстві. Було 

запропоновано запровадити систему управління доходами  КП «Муніципальна 

інспекція Добродій» і ці етапи визначено сехматично. 

У розділі було визначено, що для підвищення ефективності обліку 

формування доходів в КП «Муніципальна інспекція Добродій»   рекомендується   

складати  бюджет доходів за відповідною  формою. Було визначено, якщо були 

виявлені відхилення від запланованих показників доцільно застосувати методи 

коригування рівня доходу:  ціновий  або групового квотування. Запропонована 

система управління доходами за всіма виділеними етапами сприятиме якісному 

контролю за формуванням доходів та фінансових результатів в КП 

«Муніципальна інспекція Добродій», що забезпечить високі фінансово– 

економічні показники діяльності підприємства.  

 

 

 

 

 

 

 



ВИСНОВКИ 

 

Фінансовий результат діяльності підприємства відображає ефективність 

його господарювання за всіма напрямками діяльності, є основою його 

економічного розвитку і зміцнення фінансової стійкості. Саме зростанням 

прибутку створюється фінансова основа для самофінансування діяльності 

підприємства, тим самим забезпечується розширене відтворення. 

Особливості обліку, аналізу та контролю формування  доходів і 

фінансових результатів були розглянуті на прикладі  Комунальне підприємство  

«Муніципальна інспекція Добродій». 

КП «Муніципальна інспекція Добродій» створено на базі відокремленої 

частини комунальної власності територіальної громади міста Івано-Франківськ 

відповідно до Господарського та Цивільного Кодексів України. Комунальне 

підприємство входить до сфери  управління Івано-Франківської міської ради. 

Організація бухгалтерського обліку КП «Муніципальна інспекція 

Добродій» ведеться відповідно до наказу « Про облікову політику 

підприємства». 

Підприємству для покращення фінансового результату діяльності, 

необхідно більше уваги приділити пошуку варіантів скорочення інших 

операційних витрат, адже саме ця стаття мала суттєвий негативний вплив 

протягом двох останніх років. 

Механізм внутрішнього контролю формування доходів і фінансових 

результатів КП «Муніципальна інспекція Добродій» передбачає здійснення 

попереднього, поточного та наступного контролю, що забезпечує перевірку 

облікової інформації на всіх етапах облікового циклу підприємства, надає  

оперативну інформацію про доходи, витрати та фінансові результати. 

Запропонована система управління доходами за всіма виділеними етапами 

сприятиме якісному контролю за формуванням доходів та фінансових 

результатів в КП «Муніципальна інспекція Добродій», що забезпечить високі 

фінансово– економічні показники діяльності підприємства..  
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